
 מבחן מכינה תשע"ה פתרון 

 

 

𝑥תחום ראשון   > 1 

 ויון נראה כך אי השיו 

𝑥2 + |𝑥2| ≤ 1 

2𝑥2 ≤ 1 

𝑥2 ≤
1

2
 

−
1

√2
≤ 𝑥 ≤

1

√2
 

 לא מתקיים בתחום. 

 

0תחום שני   ≤ 𝑥 ≤ 1 

 אי השיוויון נראה כך 

𝑥 + |𝑥| + |𝑥 + |𝑥|| ≤ 1 

4𝑥 ≤ 1 

𝑥 ≤
1

4
 

עבור  לא מתקיים 
1

4
< 𝑥 ≤ 0כן מתקיים עבור   1 ≤ 𝑥 ≤

1

4
 

 

1−תחום שלישי   < 𝑥 < 0 

 אה כך אי השיוויון נר 

𝑥 + |𝑥| + |𝑥 + |𝑥|| ≤ 1 

𝑥שלילי בתחום זה,   𝑥נשים לב שכיוון ש   + |𝑥| = 𝑥 − 𝑥 = 0 

0ולכן אי השיוויון הוא   ≤  תקיים בכל התחום. המ 1

https://math-wiki.com/images/a/ae/14MehinaTest.pdf


𝑥תחום הרביעי  כעת ל  ≤ −1 

 אי השיוויון נראה כך: 

𝑥 + 1 + |𝑥 + 1| ≤ 1 

𝑥כיוון ש   ≤ 𝑥נובע כי   1− + 1 ≤  ם אי השיוויון נראה כך ולכן בעצ  0

𝑥 + 1 − (𝑥 + 1) ≤ 1 

 כלומר 

0 ≤ 1 

 מתקיים בכל התחום. 

 

𝑥השיוויון אם ורק אם   מקיים את אי  𝑥סה"כ   ≤
1

4
 

 

 

𝑤יב  נצ = 𝑧2  ולכן 

𝑤2 −𝑤 + 1 = 0 

𝑤1,2 =
1 ± √1 − 4

2
=
1 ± √3𝑖

2
 

𝑧2רונות ל יך למצוא את שני הפתצר  𝑤2ל וגם  𝑤1גם ל  = 𝑤𝑖 

 

|𝑤1| = |𝑤2| = √
1

4
+
3

4
= 1 

𝑤1עבור   =
1

2
+
√3

2
𝑖   מתקיים כי

1

2
>  ולכן  0

𝜃1 = arctan(

√3
2
1
2

) = arctan(√3) =
𝜋

3
 

𝑤2עבור   =
1

2
−
√3

2
𝑖   גם𝑅𝑒(𝑤1) >  ולכן  0

𝜃2 = arctan(
−
√3
2
1
2

) = −
𝜋

3
 

  



 הפתרונות שלנו הם 

𝑧1,2 = √1𝑐𝑖𝑠 (

𝜋
3
+ 2𝜋𝑘

2
) 

𝑘עבור   = 0,1 

 וכמו כן 

𝑧3,4 = √1𝑐𝑖𝑠 (
−
𝜋
3
+ 2𝜋𝑘

2
) 

𝑘עבור   = 0,1 

 

 דרך אחת: 

(𝑎, 𝑏, 𝑐)(1,0,0) = 𝑎 = 0 

(𝑎, 𝑏, 𝑐)(0,1,0) = 𝑏 = 0 

(𝑎, 𝑏, 𝑐)(0,0,1) = 𝑐 = 0 

 ולכן סה"כ 

(𝑎, 𝑏, 𝑐) = (0,0,0) 

 

 דרך שנייה: 

(𝑎, 𝑏, 𝑐)(𝑎, 𝑏, 𝑐) = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 0 

 ולכן 

(𝑎, 𝑏, 𝑐) = (0,0,0) 

 

 

 

𝑛יקה: עבור  בד = 𝑎1אכן   1 = 4 > 3 

𝑎𝑛ו  עבור 𝑛בהנתן   > 3 

𝑎𝑛+1צ"ל   > 3 

𝑎𝑛+1 = √6 + 𝑎𝑛 > √6 + 3 = 3 



 

 א.  

∫
1

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 =

{
 

 𝑓′ = 1 𝑔 =
1

𝑥2 + 1

𝑓 = 𝑥 𝑔′ =
−2𝑥

(𝑥2 + 1)2}
 

 
=

𝑥

𝑥2 + 1
+ 2∫

𝑥2

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 

 התשובה לסעיף היא 

∫
1

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 =

𝑥

𝑥2 + 1
+ 2∫

𝑥2

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 

 ב. 

 לפי סעיף א',  

∫
𝑥2

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 =

1

2
arctan(𝑥) −

𝑥

2(𝑥2 + 1)
 

 

∫
𝑥2

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 = ∫

𝑥2 + 1 − 1

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 = ∫

𝑥2 + 1

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 − ∫

1

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 = ∫

1

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 −∫

1

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 

 לכן 

∫
1

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 = arctan(𝑥) − ∫

𝑥2

(𝑥2 + 1)2
𝑑𝑥 =

1

2
arctan(𝑥) +

𝑥

2(𝑥2 + 1)
+ 𝐶 

 

 א.  

∃𝑥 ∈ ℝ: 𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(−𝑥) 

 ב. 

𝑥ית. נבחר  אינה זוג  ℎ(𝑥)ש  נוכיח = ℎ(1)ונוכיח   1 ≠ ℎ(−1) 

ℎ(1)אכן   = ℎ(−1)ואילו   2 = 0 



 זוגית.  𝑔(𝑥)נוכיח ש 

𝑥יהי   ∈ ℝ   צ"ל 

𝑔(𝑥) = 𝑔(−𝑥) 

 אכן 

𝑔(−𝑥) = 𝑒cos⁡(−𝑥) = 𝑒cos⁡(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

 

 אינה זוגית.  𝑓(𝑥)נוכיח כי  

𝑥נבחר   = ln⁡(2)    ונוכיח כי𝑓(ln(2)) ≠ 𝑓(− ln(2)) 

𝑓(ln(2)) = (𝑒ln(2))
2
= 22 = 4 

𝑓(− ln(2)) = (𝑒−ln⁡(2))
2
= (

1

𝑒ln(2)
)
2

=
1

4
≠ 4 

 

 

 ננסה להוכיח: 

,𝐴תהיינה   𝐵, 𝐶  קבוצות 

 ית. נעשה הכלה דו כיוונ

 : 1בכיוון 

𝑥יהי   ∈ (𝐴 ∖ 𝐵) ∪ 𝐶 

𝑥צ"ל   ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶) 

 

𝑥נתון לנו ש   ∈ 𝐴 ∖ 𝐵   או𝑥 ∈ 𝐶 

𝑥נחלק למקרים   ∈ 𝐶   או𝑥 ∉ 𝐶 

 

𝑥אם   ∈ 𝐶   ברור ש𝑥 ∈ 𝐶 ∪ 𝐴 

𝑥כמו כן, כיוון ש  ∈ 𝐶   ברור ש𝑥 ∉ 𝐵 ∖ 𝐶 

𝑥ביחד,   ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶)  .כפי שרצינו 

 

𝑥כעת אם   ∉ 𝐶   אז כיוון ש𝑥 ∈ 𝐶   או𝑥 ∈ 𝐴 ∖ 𝐵   נובע כי𝑥 ∈ 𝐴 ∖ 𝐵 

𝑥לכן   ∈ 𝐴, 𝑥 ∉ 𝐵, ∉ 𝐶 

𝑥כיוון   ∈ 𝐴   נובע כי𝑥 ∈ 𝐶 ∪ 𝐴 

𝑥כיוון ש   ∉ 𝐵   נובע כי𝑥 ∉ 𝐵 ∖ 𝐶  ביחד נקבל כי  ו𝑥 ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶) 



 : כעת הכלה בכיוון השני

𝑥יהי   ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶) 

𝑥צ"ל   ∈ (𝐴 ∖ 𝐵) ∪ 𝐶 

𝑥נב"ש   ∉ 𝐴 ∖ 𝐵   וגם𝑥 ∉ 𝐶 

 

𝑥כיוון ש   ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶)   נובע כי𝑥 ∈ 𝐶 ∪ 𝐴 

𝑥אבל, כיוון ש   ∉ 𝐶   נובע כי𝑥 ∈ 𝐴 

𝑥כיוון ש   ∈ 𝐴   וכן𝑥 ∉ 𝐴 ∖ 𝐵   נובע כי𝑥 ∈ 𝐵. 

 

𝑥ש  כעת כיוון  ∈ 𝐵, 𝑥 ∉ 𝐶   נובע כי𝑥 ∈ 𝐵 ∖ 𝐶  סתירה לכך ש⁡𝑥 ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶) . 

 

 העשרה: 

 )קוראים לזה טבלאת שייכות(.  תרגילים כאלה ניתן להוכיח גם באמצעות סוג של טבלאות אמת

 כיצד לכתוב הוכחות. ללמוד  – במכינה, זה חותר תחת המטרה שלנו 

 )שיטת הוכחה זו היא בעצם החלוקה האולטימטיבית למקרים.( 

 נה( זה לא יעבוד. )אפילו במכיהתרגילים היותר מורכבים כמו כן, בחלק מ

 

 בכל זאת נראה כיצד עושים זאת בדוגמא הזו 

 , 𝑥יהי  

𝑥 ∈ 𝐴 𝑥 ∈ 𝐵 𝑥 ∈ 𝐶 𝑥 ∈ (𝐴 ∖ 𝐵) ∪ 𝐶 𝑥 ∈ (𝐶 ∪ 𝐴) ∖ (𝐵 ∖ 𝐶)
𝑇 𝑇 𝑇 𝑇 𝑇
𝑇 𝑇 𝐹 𝐹 𝐹
𝑇 𝐹 𝑇 𝑇 𝑇
𝑇 𝐹 𝐹 𝑇 𝑇
𝐹 𝑇 𝑇 𝑇 𝑇
𝐹 𝑇 𝐹 𝐹 𝐹
𝐹 𝐹 𝑇 𝑇 𝑇
𝐹 𝐹 𝐹 𝐹 𝐹

 

 

 

 

 

 

 

 

 


